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3 RIFUGI 2023
Insieme celebriamo il possibile aiutando Renata a realizzare un suo sogno!

L’edizione 2023 della Tre Rifugi diventa solidale e sabato 29 luglio

Renata, ospite del Rifugio Re Carlo Alberto, con alcuni runner solidali, 

partecipa alla storica gara di corsa in montagna
Val Pellice, luglio 2023 – Sabato 29 luglio 2023, nel comune di Bobbio Pellice (TO) si svolge la TRE RIFUGI Val Pellice, storica gara di corsa in montagna sotto l’egida del Club Alpino Italiano – Sezione Uget Val Pellice con l’organizzazione tecnica a cura dell’A.S.D Atletica Val Pellice e la collaborazione del G.A.S.M. di Torre Pellice, Polisportiva Bobbiese e Podistica Valle Infernotto. 
Quest'anno il Rifugio Re Carlo Alberto della Diaconia Valdese Valli, struttura residenziale specializzata in Alzheimer e demenze, sita sulla collina di Luserna San Giovanni (TO) prende parte attivamente alla manifestazione accompagnando Renata, viaggiatrice ed ex escursionista da qualche anno ospite della Casa, a partecipare in prima linea perché non è mai troppo tardi per realizzare un sogno!
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Renata ha conservato la voglia di mettersi in gioco e di mordere la vita guardando con occhi pieni la montagna, sua grande passione. Nella 45esima edizione della Tre Rifugi, grazie alla collaborazione tra Cai Uget Val Pellice e Rifugio Re Carlo Alberto, Renata può ritornare a seguire la sua grande passione: la corsa in montagna e questa si svolge su un tracciato di 21,7 Km con 1.650 mt di dislivello positivo e che, partendo dal Rifugio Jervis, tocca il Rifugio Barbara, il Rifugio Granero per chiudere il cerchio nuovamente al Jervis. 
Renata non percorrerà interamente il percorso della gara ma alcuni tratti: dalla classica partenza fino all’attacco della salita del Col Barant e poi da Partia d’Amount, camminando lungo tutta la Conca del Prà per arrivare fino al traguardo insieme alla sua squadra! Infatti Renata non è sola ma in compagnia di runner solidali che per lei macineranno i km più faticosi e impervi!
‘Una sfida importante per il Rifugio – prende la parola Federica Dotta, responsabile della struttura della Diaconia Valdese Valli – riuscire ad arrivare dove si pensa sia troppo difficile per le persone che vivono ogni giorno con la demenza. Quest'anno ci proviamo con la Tre Rifugi, la partecipazione di Renata e dei nostri runner. Siamo convinti che non ci sia nulla a cui una persona con demenza debba rinunciare, se aiutata e sostenuta. Renata – prosegue Dotta – è una grande sportiva ed ha sempre amato la montagna e le camminate. Per noi la malattia non deve infrangere i desideri di chi ancora può coltivare le sue passioni e Renata ne è la dimostrazione. Siamo grati che una manifestazione importante come la Tre Rifugi abbia accettato di collaborare con il Rifugio Re Carlo Alberto aderendo al nostro progetto di celebrare il possibile, permettendo a Renata di vivere ancora un’esperienza di questo genere e far diventare il nostro territorio sempre di più una Comunità Amica delle Persone con Demenza’.
A vivere con lei questa meravigliosa giornata, una squadra di corridori ad hoc, capitanata da Lorenzo Besson, infermiere del Rifugio. Il tutto, ovviamente, reso possibile dalla collaborazione con lo staff della gara. Lorenzo è un runner solidale: nel 2022, infatti, ha iniziato a raccogliere fondi, in collaborazione con la Diaconia Valdese Valli, per la Fondazione Maratona Alzheimer che si occupa di sostenere, grazie allo sport, progetti di ricerca in ambito Alzheimer e demenze. 
Unire le passioni di due persone di età diverse non è sempre facile: in questo caso, però, la combinazione è stata perfetta! Un corridore solidale e una ospite del Rifugio Re Carlo Alberto che prendono parte alla Tre Rifugi Val Pellice: un connubio insolito che mette in evidenza il ‘modus operandi’ della struttura. ‘Celebrare il possibile’ è la mission della Casa, ponendo l’attenzione su tutto ciò che la persona è ancora in grado di dare e fare nonostante la malattia.
‘Correre è una motivazione in più – afferma Lorenzo Besson, infermiere del Rifugio e runner solidale –, fare sport anche per chi non può. Inoltre, corro per sostenere la ricerca perché l’Alzheimer è la forma più comune di demenza degenerativa, progressivamente invalidante, che comporta una graduale e irreversibile perdita delle funzioni cognitive’. 
Attualmente si stima che nel mondo oltre 55 milioni di persone convivono con una demenza. Secondo i dati dell’Organizzazione Mondiale della Sanità (OMS) la Malattia di Alzheimer e le altre demenze rappresentano la 7^ causa di morte nel mondo. In Italia, secondo le proiezioni demografiche, nel 2051 ci saranno 280 anziani ogni 100 giovani, con aumento di tutte le malattie croniche legate all'età, e tra queste le demenze. Attualmente il numero totale dei pazienti con demenza è stimato in oltre 1 milione (di cui circa 600.000 con demenza di Alzheimer) e circa 3 milioni sono le persone direttamente o indirettamente coinvolte nella loro assistenza.

"Lo sport è condivisione di esperienze ed emozioni con altre persone – continua Besson. Correre la Tre Rifugi è emozionante nella tensione che si crea i giorni prima della gara, mentre corri e quando tagli il traguardo, ma ancora di più quando condividi ciò che hai provato. Ogni persona appassionata di sport e montagna che vive le valli valdesi sogna di poter dire, prima o poi, "ho fatto la 3R!". Così è stato da sempre anche per Renata, quindi ho deciso di sfruttare l'edizione a coppie per aiutarla ad esaudire, all'alba dei 73 anni, questo suo sogno. Perché non è mai troppo tardi! 
Momenti come questi non sono pensabili senza la collaborazione e il sostegno degli organizzatori della gara. Il dialogo, l’apertura e la sensibilità hanno permesso di lavorare insieme, continuando a sensibilizzare il territorio, già coinvolto in questi anni nella creazione di una Comunità Amica delle Persone con Demenza, ma non solo, e a lanciare un messaggio forte e incisivo: vivere bene con la demenza è possibile! 
‘L’edizione 2023 della Tre Rifugi – prosegue Roberto Rigano, presidente Cai Uget Val Pellice – si fa promotrice di un importante messaggio di solidarietà a sostegno del Rifugio Re Carlo Alberto e della Fondazione Maratona Alzheimer. Da sempre siamo convinti che lo sport faccia bene ma ancora di più che possa fare del bene. Abbiamo deciso di sostenere questo progetto perché ci è piaciuto subito il motto ‘sport a sostegno della ricerca’ e perché l’idea di poter sostenere un progetto di inclusione sociale locale, potesse dare un valore aggiunto alla nostra passione per la corsa in montagna. Quando si è palesata la possibilità di collaborare con il Carlo Alberto – conclude Rigano –  non avremmo mai immaginato che ci proponessero la partecipazione di una loro ospite! La Val Pellice, negli ultimi anni, è stata promotrice di iniziative volte alla costruzione di una Comunità Dementia Friendly: siamo certi che la sensibilità degli atleti e dei numerosi supporter che raggiungeranno l’alta Valle il 29 luglio, contribuiranno non solo alla realizzazione del desiderio di Renata ma a tenere vivi i sogni di tanti altri’.  
Ed è proprio la voglia e l’intento di continuare a lavorare celebrando il possibile ogni giorno e concretizzando i desideri e i sogni degli ospiti, ma non solo, che è stata lanciata, in concomitanza con la Tre Rifugi, una raccolta fondi su Rete del Dono. Tutto ciò che verrà raccolto sarà utilizzato dal Rifugio Re Carlo Alberto per sostenere attività ed iniziative, permettendo così ad altre persone oltre a Renata di realizzare i loro sogni, continuando ad operare e lavorare per lo sviluppo della Comunità Amica della Demenza Val Pellice.
Per consentire a persone come Renata di realizzare sogni di questo tipo è possibile donare su  https://www.retedeldono.it/.../ilari.../la-3rifugi-di-renata
Per informazioni, xsone.org | dvv.diaconiavaldese.org 
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