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La Biblioteca Comunale di Bobbio Pellice (TO), insieme al Servizio Giovani e Territorio della Diaconia Valdese, organizza nel pomeriggio di sabato 24 giugno una Leggi e Cammina per scoprire gli animali del bosco verso il rifugio Cruello di Bobbio Pellice (TO) rivolta a bimbi, bimbe e le loro famiglie.
Nelle tre tappe previste, verranno letti dei libri e i bambini e le bambine verranno coinvolti in una divertente attività alla ricerca degli animali che abitano il bosco.
La tappa finale è al rifugio Cruello dove si concluderà il pomeriggio con una merenda (torta e bicchiere di succo per tutti e tutte a 5€. Possibilità di portare la merenda al sacco).
“Visto il successo delle leggi e cammina organizzate negli anni precedenti, abbiamo pensato di organizzare un appuntamento coinvolgendo anche una realtà locale come il Rifugio Cruello” afferma Belen Viciano di Giovani e Territorio della Diaconia Valdese.
Il ritrovo della Leggi e Cammina è alle 15 al parcheggio presente al fondo della strada asfaltata della borgata Serre Campi (a 500 metri dall’inizio della strada sterrata). Si consiglia di portare una borraccia d’acqua ed un abbigliamento consono. In caso di maltempo, l’evento sarà rimandato.
Per garantire una buona organizzazione, vi chiediamo di prenotare al 334 26 90 425 entro mercoledì 21 giugno. 
[bookmark: _GoBack]Per maggiori informazioni, si invita a seguire la pagina Facebook ‘Biblioteca Comunale di Bobbio Pellice’ e/o di contattare l’ufficio comunicazione della Diaconia Valdese al 3371517129.
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