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La Biblioteca Comunale di Bobbio Pellice (TO), insieme al Servizio Giovani e Territorio della Diaconia Valdese, organizza per la sera di giovedì 14 settembre, dalle ore 20.30, un incontro dedicato al riconoscimento delle erbe di fine estate in collaborazione con Janette Peyrot, naturopata appassionata di erbe officinali. 
Janette Peyrot, proprietaria dell’azienda agricola “le erbe di Jan” è un’esperta di erbe selvatiche, raccolte in campi e boschi incolti, usate per fare tisane, per cucinare o come ingredienti di prodotti cosmetici. L’appuntamento “Erbe di fine estate. Fitoalimurgia a piccoli passi” vuole essere un momento di avvicinamento alle erbe che crescono in questo particolare periodo dell’anno, per imparare a riconoscere ed utilizzarle.
E’ consigliata la prenotazione al 334 26 90 425 o alla mail bviciano@diaconiavaldese.org entro martedì 12 settembre. 
[bookmark: _GoBack]Per maggiori informazioni, si invita a seguire la pagina Facebook ‘Biblioteca Comunale di Bobbio Pellice’ e/o di contattare l’ufficio comunicazione della Diaconia Valdese al 3371517129.
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