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La Biblioteca Comunale di Bobbio Pellice (TO), insieme al Servizio Giovani e Territorio della Diaconia Valdese, organizza nel pomeriggio di sabato 5 agosto una Camminata guidata verso la borgata “La Perlà” di Bobbio Pellice (TO) rivolta a bimbi, bimbe e le loro famiglie. L’attività è organizzata in collaborazione con l’Associazione Pro Loco di Bobbio Pellice e la Fondazione Centro Culturale Valdese.
La partenza è prevista per le ore 15.30 da piazza Caduti Libertà e alla scuoletta Beckwith verranno raccontate delle leggende locali. Per i più piccoli sarà possibile partecipare ad un laboratorio creativo.
La visita guidata si concluderà con una merenda offerta dall’associazione Pro Loco di Bobbio Pellice.
[bookmark: _GoBack]Per garantire una buona organizzazione, è consigliata la prenotazione al 334 26 90 425 o alla mail bviciano@diaconiavaldese.org entro giovedì 3 agosto. 
Per maggiori informazioni, si invita a seguire la pagina Facebook ‘Biblioteca Comunale di Bobbio Pellice’ e/o di contattare l’ufficio comunicazione della Diaconia Valdese al 3371517129.
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